

教育在线

长春市教育局联合城市晚报通过“城市晚报直播间”举办的42所高中线上招生说明会5月7日启幕

有招生干货信息,还有“面对面”答疑解惑 开播头两日8所高中相继展示强劲实力



扫码听讲座

5月7日,长春市教育局联合城市晚报通过“城市晚报直播间”举办的长春42所高中线上招生说明会如期开展,7日、8日两天内,来自长春市汽车经济开发区第六中学、长春市汽车经济开发区第三中学、长春东师附中清华学校、长春市第十七中学、吉林省实验中学、长春艺术实验中学、长春市第十中学、长春二中精致学校等八所学校的招生负责人纷纷走入“城晚直播间”,详细介绍了各自学校2021年的招生政策和办学特色,同时耐心细致地回答了广大家长来自直播间的提问,给广大考生和家长带去最想了解的信息。

长春市汽车经济开发区第六中学: 学校建立“四机制+九通道”教育沟通体系



于洋主任

7日早上8点,长春市汽车经济开发区第六中学教务主任于洋率先进入了“城市晚报直播间”,作为此次线上招生说明会的第一位嘉宾,她准备充足,凭借流利的语言,自若的神情,给此次说明会开了个好头。
“汽开六中是一所有着六十多年文化积淀的老牌名校,面向长春市所有考生报考的公办完全高中,是省级首批办好的重点高中、省级示范性高中、长春市一类一级高中,它既是汽开区的龙头引领学校,又是长春市一类高中中的中流砥柱。”于洋主任介绍说,学校建立“四机制+九通道”的教育沟通体系,即以(日推进计划单、补偿训练单、基础记忆单、消化梳理单、答题技巧单)一调整(考前调整)为载体的日常教学管理体系,使每个学生的学习过程具备了计划性、针对性和可执行性,对学生成绩的提高起到了极其显著的作用。学校基于智慧型学生的培养模型,对不同程度、不同潜能的孩子采用“智慧课堂+微共体”的教育培养模式,即分层关注、导师制培养,负责高中三年的学业、生活的全程指导,实现每个孩子学习成长过程中的深度个性化,以一对一的关注陪伴孩子三年的高中学习成长。
于洋主任表示,今年学校的招生计划是690人左右,生源全部来自于公办的统招生,没有自费生。
那什么样的学生适合报考长春市汽车经济开发区第

长春市汽车经济开发区第三中学: 一流教学设施 以特色教育立校



施国柱副校长(右)、黄明明主任

长春市汽车经济开发区第三中学副校长施国柱与年级主任黄明明一同来到了“城市晚报直播间”,对汽开三中的办学特色和招生政策向家长们进行了详细介绍。
汽开三中始建于1971年,经过几代人的共同努力,汽开三中日益发展壮大,由最初的一汽子弟学校发展成为吉林省重点高中。
“我校原校址位于汽开区中心地带——创业大街与越野路交会,2016年学校进行原址重建,目前临时校址是汽开区自立街260号,新的教学楼预计今年秋季开学前正式投入使用,新学校拥有综合教学楼、食堂、宿舍、体育馆和标准塑胶操场,设施先进,装备齐全,场馆设施将达到长春市一流水平。”黄明明主任介绍说。
施国柱副校长介绍,五十年的历史积淀,三中形成了“宽容善良,甘于奉献,坚韧不拔,锐意进取”的学校精神。学校办学目标是建成“具有示范性、精品型、有特色、现代化”的优质学校。全体师生把“办有温度教育,做有情怀教师,育有理想学生”作为共同事业追求。
“汽开三中以特色教育立校,学校从1999年开始创建特色教育实践基地,现已拥有电视台、音乐教室、琴房、形体室、专业画室、艺术展览室等硬件设施,并拥有素质优良的专业教师队伍。虽然全市招收艺术生的学校很多,但单独成班的较少,我校就是其中之一。单独成班的好处就是针

长春东师附中清华学校: 与师大附中自由校区实行“五个统一”管理



李伟副主任

7日中午11点30分,长春东师附中清华学校的教务处副主任李伟做客直播间,对学校的相关情况和今年的招生政策向家长们进行了介绍。
东北师范大学附属中学成立于1950年,是教育部直属的高校附属中学,也是综合排名稳居全国前十的知名中学,现有一线教职工1500余人,在校学生16000余名,2019年清华学校的毕业生,平均高考分数为590.95分;最高分692;600分以上276人,进入985高校372人,三年清华理科重点率在85%附近,文科重点率在70%附近。
对于今年学校的招生政策,李伟表示:“今年的招生政策相比往年有些许的变化,体育类、艺术类、学科潜质特长生都纳入了在自主招生序列中优先录取,并且在清华和自由两个校区都有自主招生的计划。在今年招生的各个类别中,每一个序列录取的学生的分差都会比较小,分差都在5

长春市第十七中学: 首创两个智慧班 为突破600分而创立



张红亮主任、孙璐副主任

“长春市第十七中学是吉林省重点公立高中,是一所具有65年办学历史的传统名校。多年来学校曾荣获大量荣誉:首届吉林省文明校园、全国青少年校园篮球特色学校、全国国防教育特色学校、吉林省教育系统先进单位、吉林省体育项目传统学校,长春市城区教学质量优秀奖。经过多年教育教学实践,十七中学逐渐形成了符合学生发展特点、有效落实新考改、新课标的成长教育办学特色。”对于长春市第十七中学的各项殊荣,学校办公室副主任孙璐如数家珍,“学校现有专任教师128人,其中高级教师比例达到40%。拥有两个由省教育厅命名的省级生物名师工作室和语文名师工作室,两个由长春市教育局命名的语文名师工作室和体育名师工作室。”
对于今年学校的招生计划和往年有何不同,学校教务主任张红亮表示,今年学校首创了两个智慧班,分别是崇文班和致远班,每个班30-35人,小班化教学,学生会在专门的智慧教室进行上课,同时利用大数据对学生的进行学习情况进行诊断和评价。“创建这两个班的目标就是打造精英人才,突破600分而创立的班型,除了两个智慧班,学校还有平行班和实验班,只要分数通过了统招线,都可以进入学校的实验班。”张红亮说。
那么,究竟哪一类考生适合进入十七中呢?张红亮表示,“去年学校的录取分数线为544分,今年学校的录取线大概会在550-560之间,按照目前学生的学习情况,在最后一个月的中考冲刺后,在区模的成绩达到530分左右就可以报考我们学校。而学校新创建的两个智慧班,是专门培养精英人才的,所以580-600分之间的学生也是比较适合进入我们的智慧班进行高中课程学习的。”

吉林省实验中学: 在封闭化、严格的管理模式下,打开办学途径和思路



纪少昆主任

吉林省实验中学始建于1948年,是吉林省唯一一所省域冠名的完全中学。发展至今,已是吉林省基础教育战线上的实验校、旗帜校、中心校,是全国部分省市重点中学、实验中学联合体理事学校,多次被评为中国百强中学。
省实验中学办公室主任、招生办主任纪少昆说,学校坚持“立德树人”的办学思想,实行生规范化管理、开放办学、协同化育人。目前学校施行目标管理责任制,年级主任校长聘任,班主任由年级主任聘任,课程教师由班主任自主选择,每位课程教师都有相应的学生培养目标,层层目标完成,在封闭化、严格的管理模式之下,打开办学途径和思路。学校每学期至少举办50次活动,让学生得到更多的锻炼机会,让学生在未来的新高考的环境中拥有更多的实践和提升自己的机会。
面对新高考,纪少昆也着重说道,今年已经有一些省份进入到新高考模式,而

长春艺术实验中学: 多样化的课程,为学生拓展出多元发展的空间



韩雪峰校长(右)、衣秀文主任

长春艺术实验中学是吉林省唯一一所艺术类公办高中,学校艺术类办学已有30年历史,积累了丰富的艺术教育经验。学校以艺术教育为特色,有美术、声乐、乐器、电脑作曲、舞蹈、播音与主持艺术、广播电视编导等相关专业,为全国各大知名艺术院校输送了大批优秀的艺术学子。
长春艺术实验中学中学校长韩雪峰说,学校的办学理念就是全面发展,艺术见长,文化课和专业课均在学校系统学习,专业课文化课并举,基础式教学和欣赏式教学并举,为学生未来在艺术专业道路上的进一步发展打下坚实的基石。多样化的课程,为学生拓展出多元发展的空间,创造了适合学生的教育,从民族走向世界的各种形式的艺术校本课程,也打开了学生的艺术视野,培养了学生终生追求艺术的核心素养。
为了培养高素质的艺术类创新型人才,学校除开设普通高中文化课外,依据学段不同,设置特色的专业课程。专业课和文化课按照适合比例授课。文化课开设普通高中的所有课程,专业课程开设美术和音乐等。
勇于开拓,奋发拼搏,也让长春艺术实验中学赢得诸多美誉,学校高考本科录取率可以达到百分之九十多,重点本科录取率达到了百分之三十到四十。今年学校预计招生220人,其中180名美术类学生,40名艺术类学生(音乐类、舞蹈类),招生总人数较去年增加40人。而今年还有新变化是美术类、音乐类考生按各自批号分别填报志愿,今年录取分数预计将会新增两个分段数,即音乐类分段数、美术类分段数。
“学校去年录取分数段数为438分,但报考有一定要求,美术类考生报考长春艺术实验中学应当以相对零起点,但艺术类考生(即音乐类、舞蹈类)要求必须有基础。”韩雪峰说。

长春市第十中学: 深挖潜力,让每一名都能成人成才



何会术主任、刘丽主任

长春市第十中学位于吉林省长春市朝阳区大屯街505号,地理位置优越,教学环境优雅,学习氛围浓厚,是个读书、育人的优雅园地。
学校拥有配套设施完善的的教学楼、办公楼、宿舍楼、餐饮服务中、体育馆、阅览室和图书馆,拥有标准化的物理、化学、生物和计算机实验室、录播室、电视台。在“生长教育”理念的指导下,学校打造了一支师德高尚、业务精湛的教师队伍。“我们的办学理念就是精细化教学,无缝隙管理,注重学生知识和能力的同生共长,更注重学生的身心健康发展。从最后一名学生抓起,深挖每一名学生的潜力,让每一名都能成人成才。”学校教务主任何会术说。
同时长春市第十中学也着重构建“无忽视、无放弃、无死角,全员育人”的阳光课堂。何会术说,阳光课堂即把每一名学生都当作一颗希望的种子,让他茁壮成长。不超过45人的小班教学,让每一名学生都能充分享受到老师的关爱,从心理上到课堂上对学生都会深入关注。“教学方面注重课堂教学改革,激励式课堂教学注重让每一个学生都参与到课堂中来,以学案式的教学方式为主要途径,建立班级学习小组,将学案下发给学生,学生通过自学与小组同伴互助的形式深入小组。小组不明白的问题可以小组之间互相帮助,组际之间不明白的问题可以请教老师,课前会给学

长春市第二中学精致学校: 以教育质量提升为核心,深入推进“有根的德育”



董志刚主任

长春市第二中学精致学校创建于2004年,原名长春二中分部,2016年更为现名。在“精致教育,自主发展”办学理念引领下,以教育质量提升为核心,深入推进“有根的德育”,实施“四五最优化”课堂教学范式,已成为长春优质民办高中的翘楚。
学校办公室主任董志刚说,在“有根的德育”的管理方面有五个落脚点,即“导、学、做、悟、融”。“导”即疏导学生,“不为难,不放纵”学生,小到作业学校都要严格规范督促。“学”即在学制当中让学生始终在学习,学习不仅仅是知识上的学习,还包括学做人,学做能人,学做有用的人。“做”即对学生日常生活进行规范,每周定期检查仪容仪表等;“悟”即学生通过学习或论坛进行思想碰撞,产生火花;“融”即学生将所学内容融会贯通,实现学生综合素质的全方位提升。
长春市二中精致学校的特色管理也是享誉长春,学校一直实行“严中有爱、爱中寓严、严爱相济”的学生管